

习近平春节前夕赴四川看望慰问各族干部群众 祝福全国各族人民新春吉祥 祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛

(上接01版)春节在即,村里照全家福、写春联福字、包汤圆等新春民俗活动丰富多彩。习近平每到一处,都驻足同群众交流,他说:“我是人民的勤务员,让人民过上好日子是我们共产党人的初心、宗旨。”临行前,村民们欢呼着簇拥上来向总书记拜年,习近平热情同村民们打招呼,祝乡亲们安逸舒适、新春快乐、阖家幸福。

13日上午,习近平听取了四川省政府和省政府工作汇报,对四川各项工作取得的成绩给予肯定,希望四川深入贯彻党的十九大精神,落实党中央决策部署,锐意进取,埋头苦干,推

进四川再上新台阶。

习近平指出,党的十九大指明了党和国家事业前进方向,为中国这艘承载着13亿多人的巨轮前行立起了新航标。全党全国全社会要把党的十九大精神参悟透、领会好,更好把握党的十九大各项战略部署的整体性、关联性、协同性,把学习贯彻党的十九大精神同把握党的十八大以来我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的实践贯通起来。要多调研、摸实情,盯住抓、抓到底,崇尚实干、力戒空谈、精准发力,让改革发展稳定各项任务落下去,让惠及百姓的各项工作实起来。

习近平强调,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段,建设现代化经济体系是我国发展的战略目标。要夯实实体经济,深化供给侧结构性改革,强化创新驱动,推动城乡区域协调发展,优化现代化经济体系的空间布局。要抓好生态文明建设,让天更蓝、地更绿、水更清,美丽城镇和美丽乡村交相辉映、美丽山川和美丽人居有机融合。要增强改革动力,形成产业结构优化、创新活力旺盛、区域布局协调、城乡发展融合、生态环境优美、人民生活幸福的发展新格局。

习近平指出,要牢固树立以人民为中心的发展思想,常怀忧民、爱民、惠民之心,采取

针对性更强、覆盖面更大、作用更直接、效果更明显的举措,解决好同老百姓息息相关的教育、就业、医疗卫生、社会保障、社会稳定等民生问题,使人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。要坚持抓发展、抓稳定两手都要硬,深化民族团结进步教育,促进各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展。要认真贯彻落实党中央关于在全国开展扫黑除恶专项斗争的重大决策部署,把社会稳定工作做得更细致、更扎实、更紧密。

习近平强调,党的十九大把党的政治建设摆在突出位置,强调党的政治建设是党的根本性建设,这是有深远考虑的,也是有充

分理论和实践依据的。要坚持党中央权威和集中统一领导,增强“四个意识”,做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决照办、党中央禁止的坚决杜绝。要认真学习贯彻党的十九大精神,教育引导广大党员、干部牢固树立宪法意识,带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。要严格执行新形势下党内政治生活若干准则,全面加强和规范党内政治生活,涵养积极健康的党内政治文化,营造风清气正的良好政治生态。

丁薛祥、刘鹤和中央有关部门负责同志陪同考察。

习近平总书记调研引发强烈反响

牢记总书记嘱托 落实总书记要求 加快建设全面体现新发展理念城市 奋力实现新时代“三步走”战略目标

本报讯 春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川调研,在全市广大党员干部群众中引发强烈反响。省委常委、市委书记范锐平强调,全市各级各部门要牢记习近平总书记嘱托,深入贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,落实好习近平总书记对城市工作的总要求,强化从严治党政治责任,加快建设全面体现新发展理念城市,奋力实现新时代“三步走”战略目标。

2月10日至13日,习近平来到四川,就贯彻落实党的十九大精神以及中央经济工作会议、中央农村工作会议精神进行调研,看望慰问各族干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福。

昨晚,成都天府新区直管区兴隆街道党工委副书记胡泽龙和一些居民早早地守在电视机前,准时收看习近平总书记来川调研考察的新闻报道。胡泽龙说,他们将落实好总书记要求,把地处成都科学城和鹿溪智谷起步区的兴隆街道各项事业发展好,为天府新区努力打造新的增长极,建设内陆开放经济高地贡献力量。

来自该街道保水村的贾丽也收看了当晚的新闻联播,她说:“总书记这次来到我们天府新区,让我们很激动。这两年,我们这里修起了环湖绿道,300米见绿,500米见园,生活太安逸了。我们要懂得感恩,要珍惜今天来之不易的幸福生活。”

郫都区战旗村在全市率先推行农村集

体产权制度改革。昨晚,该村村民龙继彪早早地来到村民活动中心,和大家一起收看新闻。他按捺不住心中的激动:“就像那天在现场见到总书记一样,他对我们农村发展太关心了,始终把我们农民放在心上,能生活在这个时代太幸福了!”

调研期间,习近平总书记还考察了成都市电子信息产业。昨晚,在双流区西航港经济开发区的会议室里,大家一边收看新闻,一边认真记录。当画面播出总书记来到成都中电熊猫显示科技有限公司时,大家激动地鼓起掌来。成都中电熊猫技术组工程师段颖说:“这是我们的骄傲和自豪,更是对我们的激励。新的一年,要在品质检测工作上多下功夫,撸起袖子加油干,把我们

自己的产品做成中国品牌。”

昨晚,市委常委召开党支部组织生活会,省委常委、市委书记范锐平以普通党员的身份参加。会前,他和该支部的全体党员一道收看了新闻报道。看完报道后,大家踊跃发言,认为总书记心系人民的风范给大家树立了榜样,总书记心系四川的情怀增强了治蜀兴川政治责任,总书记务实落地的工作作风立起了对表看齐的标杆。

范锐平说,总书记此次考察是对市委全面贯彻中央“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局的全方位检验,坚定了大家贯彻落实中央决策部署,加快推进建设全面体现新发展理念城市、奋力实现新时代“三步走”战略目标的信心和决心。

范锐平强调,各级各部门要贯彻落实好党的十九大精神,在学深悟透做实上下功夫,牢固树立“四个意识”,向总书记看齐,向党中央对表。

范锐平强调,要落实好习近平总书记对成都经济发展、生态建设、改革创新、乡村振兴、群众生活等工作的新要求。要用国际视野、长远眼光做好城市总体规划修编工作;要坚持绿色发展理念,重视生态建设,把绿色资源当作重要的战略资源,建设好天府绿道、龙泉山城市森林公园等重点生态工程;要夯实实体经济,深化供给侧结构性改革,强化创新驱动,发展新经济培育新动能,重点做大做强电子信息、生物医药等新兴产业,推进经济高质量发展;要落实好乡村振兴战略,推动城乡区域协调发展,让美丽城镇和美丽乡村交相辉映、美丽山川和美丽人居有机融合,形成产业结构优化、创新活力旺盛、区域布局协调、城乡发展融合、生态环境优美、人民生活幸福的发展新格局。

范锐平强调,要把党的政治建设摆在首位,坚决落实管党治党政治责任,始终把全面从严治党摆在重要位置,切实提高统筹全局、协调各方能力,提升广大党员干部执政能力,发挥好各级党组织战斗堡垒作用,最大限度地凝聚共识,充分调动和发挥社会各方面力量,共同加快建设全面体现新发展理念城市,奋力实现新时代“三步走”战略目标。

市委常委、秘书长苟正礼参加市委常委办党支部组织生活会。

“总书记夸了咱蜀绣”

蜀绣产业商会会长感到蜀绣产业大有可为 战旗村民:现在每年日子更有盼头了

昨晚6点50分左右,郫都区唐昌镇战旗村的党员活动室热闹非凡,6排座位座无虚席,不少村民站在活动室后面,大家都在激动地等待观看新闻联播。

农业供给侧结构性改革的“精彩战旗”

“昨天,总书记来到了我们战旗村。”唐昌街道战旗村村委会主任杨勇抑制不住兴奋告诉成都晚报记者,他向记者展示他的手机朋友圈,满满的都是习总书记在战旗村与村民握手、发表讲话时的照片与视频,这都是村民自发拍摄的。

村民高攀带着自己8个月大的孩子,早早来到了党员活动室。“本来准备在家里看,听说活动室里要播放,马上就赶来了,大家一起看更喜欢。”80多岁的老人,也来到活动室里等待这一刻,他们将登上《新闻联播》,与总书记同框。

杨勇告诉记者,前天,总书记来到战旗村,参观了该村农业供给侧结构性改革展示点“精彩战旗”。

党的十八大以来,战旗村坚持以农业供给侧结构性改革为主线,按照上级部署,深入实施农村集体产权制度改革、耕地保护补偿制度、农地流转履约保证保险制度、集体资产股份制、农村产权交易“五项改革”,敲响全省农村集体经营性建设用地入市“第一槌”,推动资源变资产、资金变股金、农民变股东,实现资本下乡、人才进村、市场主体再造。

战旗村建成AAA级景区,年接待游客40余万人次,实现农商文旅融合发展。2017年,战旗村集体资产达4600万元,集体经济收入462万元;村民人均可支配收入26053元,高出全区平均水平1993元,生活越来越巴适,日子越来越安逸。

“丝绸之路上的重要产品是四川生产的”

进入“精彩战旗”,首先映入眼帘的,是该村的有机农业产品,有韭黄、韭菜、大萝卜。“习总书记说,这个萝卜一看就好



战旗村内的蜀绣展台

吃。”村民们自豪地说。

28岁的绣娘张勤当时正在“精彩战旗”展厅里绣一幅双面绣作品,“总书记问我是不是本地人,还问我这样一幅作品要绣多久。”张勤是郫都区人,她学习蜀绣已经有5年,能够绣难度很高的双面绣。张勤认为,“习总书记很欣赏我们成都的蜀绣,尤其赞赏我们的一幅蜀绣牡丹真丝披肩。”

张勤说的这幅蜀绣真丝披肩,是“蓉锦蜀绣”的文创产品,古色古香的包装盒还申请了专利。“总书记说,这披肩作为礼品,销量一定很不錯。”成都市蜀绣产业商会会长、成都蓉锦蜀绣文化发展有限公司董事长蔡世民说。

蔡世民说,总书记对蜀绣都很熟悉,当他向总书记介绍丝绸之路上出土的蜀锦“五星出东方利中国”时,总书记还说,丝绸之路上的重要产品是四川生产的。

蔡世民说,总书记对蜀绣的看重,让他感到蜀绣产业大有可为。

总书记在战旗村买唐昌布鞋

在“精彩战旗”,总书记还买了一双唐昌布鞋。当总书记来视察的时候,战旗

村村民正在喜气洋洋准备过年,拍全家福的、写春联的、搓汤圆的,充满了过节的气氛。

战旗村党总支委员易奉阳和总书记握手了。总书记来视察时,他正在准备一年一度给村民的汤圆,每年过年时,战旗村都要为村民们送汤圆。他说,总书记看到大家包汤圆,很高兴,夸奖四川的面粉很糯,还说起北方的习俗是正月十五吃汤圆。易奉阳向总书记介绍,我们这里正月初一早上吃汤圆,中午吃面条。

在居民小区内,总书记与闻讯赶来的村民一一握手,发表了讲话,并通过媒体向全国人民致以新年的祝福。然后总书记与依依不舍的村民告别离开。

82岁的冯家祥还记得他和总书记见面时的情景,总书记问他身体好不好,他对总书记说:“托您的福,身体好!现在每年都有老年补贴,也觉得日子更有盼头了。”

昨晚7点整,伴随着熟悉的旋律,《新闻联播》正式开始。活动室内也变得格外安静,大家纷纷拿出手机记录下这一刻。村民高攀说,现在政策越来越好,相信以后的日子会越来越甜。

成都晚报记者 汪兰 何海燕 摄影 孙琳

天府新区 | 让人民群众能够切实感受到 国家级新区带来的美好生活

昨日,记者来到天府新区科学城规划厅,2月11日下午,习近平总书记在天府新区考察时,曾经来到这里。天府新区于2014年10月获批为国家级新区。2015年1月着手规划建设科学城,3年来,动工建设科技创新载体150万方,引入国内外知名高校院所和企业科技研发项目86个,协议投资2475亿元,引入院士8名,国干省干人才152人,来自清华、北大、剑桥等高校本科以上的学子5.8万人落户新区,培育孵化科技型中小企业2700家,在新三板挂牌两家。

在科学城规划厅观景台,可以远眺波光粼粼、风景秀美的兴隆湖。兴隆湖原来是滞洪区,天府新区对兴隆湖展开水环境重磅治理,理水营城、兴利除害、蓄水成湖,水面3平方公里。然后环兴隆湖15平方公里作为科学城起步区,并沿湖展开产业布局。在科学城规划厅对面,则是天府菁蓉中心,这是新区



天府新区兴隆街道干部群众观看《新闻联播》

最早建设的载体,清华四川能源互联网研究院、亚信网络安全、启明星辰、诺基亚全球技术中心、中国新西兰猕猴桃联合实验室等项目落户这里。

天府新区有关负责人表示,“新区规划蓝图已经绘制在了图纸上。我们将以习近平总书记视察天府新区为动力,更高质量更高水平将绘制好的蓝图在祖国的大地上书写好,让人民群众能够切实感受到在新思想指引下的国家级新区所带来的美好生活。”

成都商报记者 饶颖 龚靖杰

双流区 | 撸起袖子加油干 一定不辜负总书记的嘱托

昨晚7时,央视《新闻联播》播出习近平总书记在四川视察慰问新闻报道。成都中电熊猫显示科技有限公司(以下简称“成都中电熊猫”)和西航港经济开发区的员工自发来到会议室,收看当晚的《新闻联播》。当播音员讲出“电子信息产业是实体经济的重要产业。习近平十分关心这一领域的最新进展……”的声音和画面后,现场响起了雷鸣般的掌声。

当天在成都中电熊猫显示科技有限公司视察时,习近平总书记听取了四川省、成都市电子信息产业情况和公司总体发展情况,并观看了企业自主可控网络安全产品,并深入车间观看新一代液晶面板生产工艺流程。他勉励企业抢抓机遇,积极发展军民融合产业,提高企业自主创新能力和国际竞争力,推动中国制造向中国创造转变,中国速度向中国质量转变,中国产品向中国品牌转变。

全程陪同习总书记视察项目的成都中电熊猫董事长孙学军说:“总书记这次来,给了项目莫大的鼓舞,我们将全力以赴,使这个项目尽快满产。中电熊猫会继续在技术上



中电熊猫显示科技公司员工观看《新闻联播》

进行创新,未来,当8K超高清液晶面板出现时,中电熊猫能在第一方阵。”

双流区副区长、西航港经济开发区党工委副书记、管委会主任曾虎说,习近平总书记不顾舟车劳顿来到西航港经济开发区视察,关心企业发展,西航港经济开发区全体干部职工和园区各个企业都非常激动,备受鼓舞。今后,西航港经济开发区将全面贯彻落实党的十九大精神各项决策部署,撸起袖子加油干,努力推动园区经济高质量发展,一定不辜负总书记的嘱托。

成都晚报记者 林殊霏